
Ili, évfolyam. Zenta, 1891. rnárczius hó 2‘2-eii. 12. szám.

HELYI ÉS VIDÉKI KÖZÉRDEKŰ HETI KÖZLÖNY.
Szerkesztői helyiség:

Kígyó utcza, 262 szám, hova a lap szellemi részét il- 
lető közlemények küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAl*.

Előfizetési <lij:
Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt Negyedévre 1 fvfc 

Egyes szám ára 10 kr
Hirdetési dijak: Egész oldal 20 frt. Fél oldal 10 frt 

50 kr — Negyed oldal 5 frt 50 kr
Bílyégillj minden hirdetés után 30 kr.

Kiadói hivatal:
Sehvarcz Sándor könyvkereskedése, hová a előfizetések 

és hirdetések intézendők és ezek dijai fizetendők

NYILTTÉR PETIT SORA 15 KRAJCZAR.

A legújabb zentai botrány.
Zenta város közügyeinek történetében, a 

tiszteséget szerető kereső polgárság előtt, 1891 
márczius 16-ika mindenkor szégyent elles 
nap fog maradni!

Sok keserű, sőt szomorú meglepetés 
érte már a múltban e derék község lakos­
ságát. de olyan vér- és kebellázitö botrányt, 
milyent Szabó László, Zenla ország-gyűlési 
képviselője a mondott napon tartott rend­
kívüli v. közgyűlésen rendezett Zenta pol­
gármestere ellen, olyat még a scandalurnok ban 
gyönyörködő, a boránythajhászó ember sem 
hallott nem látott, soha.

Az eseményeket higgadtan szemlélő 
rég tisztában van már azzal, hogy Szabó I 
László azon idő óta, mióta az ugorka-fára fel 
hágott, vagyis a mióta orsz. képviselő lett: 
önmagát tulon-tul sokra becsüli, saját sze­
mélye iránt lul-sokat követel, énjének min­
dent megengedhetőnek tart, szóval; minden 
téren s minden dologban túl — szerény- j 
télén. — De hogy minden emberies érzés­
ből kivetkőzve, egyedül a durva szemé­
lyi gyülöletlől hagyja magát képzeleten fe­
lül ragadtatni, no már ilyesmire — eddigi 
szereplései daczára is — őt képesnek még 
sem tartottuk.

Olvassa csak el akárki igy a közgyű­
lési tudósításunkat, s meg fog győződni 
arról, hogy igazat szóiottunk.

És hogy a dolgok mélyébe városunk 
határain kiviül is bepillanthassanak az egyes 
érdeklődők, ime, tisztán az igazságnak meg­
felelőig elmondjuk az ügy előzményeit úgy, 
miként azok lejádszódtak.

Mindössze egy éve «annak még csak,

TARCZÄ.
Egy professor emlékirataiból.

Születtem . . . valóban nem tudom mikor : 
pedig kétségkívül jelen voltam születésemen.

De hat hiába, az öregség elveszi az ember- 
löt az emlékező tehetségét épen akkor, mikor már 
csak emlékek vannak.

Hanem azt érzem, hogy megletősen öreg va­
gyok ; csak maga a köszvényem is élt már vagy 
busz évet.

Hogy eddig éltem, azt is csak a mesterségem 
nek köszönhetem!-; az tartotta bennem a testiéről 
s épséget, hanem — az okozta benne m a lelki 
gyengeséget, a lelki betegséget is.

Nem a mesterségem volt tulajdonképpen az 
oka, hanem magam; de hát mindegy már az, elég 
hogy a lelkem megtörött s az én megvénhedt 
szivem még most is fel-feljajdul a régi fájda­
lomtól.

Mert hál tetszik tudni, én professor voltam 
a philosophiának s paedugogiának és a classica- 
philologiának professora. Kitűnő eredménynyel evez­
tem át a vizsgák tengerén, hanem végre is meg- 
uktam a legszigornbb censorelött : Amor elölt.

Ezzel csak azt. akartam jelezni, hogy szerel­
mes leltem egy lánykába, a ki ugyan nem volt 
nagyon szép de épen egy professornak való volt.

Hozzám is jött volna feleségül, csak lelt volna
— állás.

hogy az úgy nevezett „függetlenségi 
párt“ Zenta polgármesteri székébe egyhan­
gúlag, nagy lelkesedés közepette Boromi- 
sza Jánost ültette be, ki a „párt“ óhajára 
odahagyta élethosiglani, biztos, nyugodt hi 
vatalát, a rendörkapitányi állást, hogy.ezt 
jelenlegi tisztségével cserélje föl. A válasz­
tás után való időben eleinte minden jól 
ment, az őszhang a „párt“ és az uj pol­
gármester között teljes volt. Ámde rövid 8 — 4- 
hó múltával a ^pártvezér“, id Ko/.ics Ist­
ván elkezdte a polgármesteri apró lüszurás- 
félékkel bosszantani, mert. a városi közpénz 
tárát a polgárnagy egyeseknek nem hagyta 
ta „közős húsos-fazék" gyanánt meg-tneg- 
dézsmálni. A pártvezérnek akadtak czimbo- 
rái : a tüszut'ások után következtek a méh-, 
majd a darázs-, végül a scorpio csípések, 
marások, — elannyira, mikép rövid fél év 
alatt a polgármester és a pártvezér (meg 
ennek a c-iahosai) között igen éles, ellen­
szenves viszony képződött.

Köztudomású dolog, hogy id. Kozits 
István furfangjai — kimerithetlenek s 
hogy örökös működésben állanak. Ennek 
az embernek élepelméjii fondorkodásait olyan 
mesebeli „örök mozdony“-hoz lehet hason­
lítani, melyen a bőség szaruja“ folyton zó- 
názik.

E ravasz furfangok egyikének tud­
ható azután be az a körülmény, hogy 
Kozitsnak sikerült Szabó Lászlót bele­
ugratni a Boromisza ellen megindított 
piszkos hajszába. Különben „itthon illő“ 
orsz. képviselőnk mandátumára oly féllé- 
keny, és ennek megtartása okáért Kozits- 
ban annyira bízik, hogy a kivetésen őt há­
lóba beugrasztani nem is lehetett valami 
nehéz dolog.

S mikor aztán került álllás, akkor ez lelt a 
szerencsétlenségem.

Egy napon ugyanis a főispán urnák az előszo­
bájában vagyok, — éppen ötvenedszer — hogy ,a 
meltóságos uv kegyes pártfogásáért esedezzem egy 
tanári állás elnyerése iráni*; — maidon 
nyílik az ajtó s a főispán ur kegyesen bellivat.

— Amice! gondoskodtam magáról!
Orörmömben majd elájultam.
— Önt ki fogják nevezni a felsőb leányisko­

la tornatanárának 1
Derült égből menyköcsapás!
— De kérem, én a classica philologia, philo- 

sophiat paed . . . hebegtem
— Tudom, nem lesz az semmit barátom ; 

eltanitja maga a tornát is, hiszen elég erős ember!
És pár nap múlva csakugyan csakugyan meg­

kaptam kinevezésére kinevezésemet, torna-tanár 
lettem a felsőbb leányiskolában.

Mikor az igazgató legelőször a tornaterembe 
vezetett, szemem káprázott az elém táruló lát­
ványtól : busz szélinél szebb lányka tornázott ott 
egy kisegítő vén torna-mester commandójárá.

És az a costume, amelybe voltak ! — ma 
öreg ember vagyok s ha rá gondolok, vérem most 
is felhül.

Kát meg akkor !
Égy sorban állott valamsnnyi s apró lábacs­

káik begyére állva uláuozhatlan bájjal emelgették 
lábaikat.

— Jobb — keltő — bal! — kellő! — elég

Es mihelyt a hajszára nézve Szabó­
tól az első lépés meg volt léve. a többi 
önkényt jön. Hiszen a „honatya“ évek előtt, 
mikor még t. i. Szabó Budapesten illő kép­
viselő volt. hozzászokott „a lieczh“ iiez. 
Hát hiába volna Károlyi Gábor — tanít­
ványa M . .

Belekötni a polgármesterbe kívánkozott 
elég alkalom. Igy kapóra jött a regále. majd 
a vasit d ügye, mely. m ni indjuk aSzabó- 
Schlick ezégnek kedvenc,/ ideálja volt.

Isnerjük ezen ügyek végelinlézésél, 
melynek mindkettője Szabó László veresé­
gével végződött s mely vereségek Szabóra 
nézve csah újabb lápot (olajat a tűzre) 
szolgáltattak a mindiokább kíméletlenebbe 
vált támadásokhoz.

Kiváltképen pedig a vash id ügye volt 
az, melyből Szabó László mélységes, ádáz 
gyűlölete fakadt a polgármester személye 
cller.

Hhja aizony, 50 ezer forintért lehet is 
haragudni, . . .

Egy Önmagáról sokat fölléte ező túl­
írni ember képzett tekintélyében magát s.*r- 
Iellnek érezvén, — ez szerinte.', elég ok 
volt Szabó Lászlónak arra hogy ; min 
den tisztességet, bebsületérzést, emberiessé­
get félretegyen, és a rengetegbő'jött rézbörü 
indián vadságával — minden komo­
lyai) I) alap nélkül — u1 doritó 
önhittséggel s qualifikáh.tlan arrogantiával 
a közgyűlésen megtámadja Zenla város 
első lisztviselőjét söl becsmér ő szavakkal 
ilesse, elcsapással fenyegesse, — s csupán 
csak azért, mert Szabó László, orsz. kép­
viselő, gyűlöli Boromisza Jáno I, a polgár­
iért.

hangzóit a vezényszó s a lányok ruganyos tagjai 
villámgyorsasággal mozogtak, az ütemek szerint.

Beléptiünkkor a lányok arcza mind feléin tor­
iam elpirulnak s éreztem, hogy magam jobban 
mint ők.

Az igazgató bemutatott engemet a lányok­
nak, s ezek kaczórul rám mosolyogtak.

Hogy az nap törtét velem máig sem tudom 
Csak arra emlékezem, hogy másnap kobogó szív­
vel mentem a leczkére, melyhez öt német torná­
szán könyvből puskáztam össze a tudományomat 
— mégis bele söltem.

A gyakorlatok közepén egyszeve elfelejtettem 
a vezényszót, fejemet szédülni éreztem, nyelvem 
meg akat s a lányok kikaczaglak.

Úgy éreztem, hogy meg vagyok semmisülve 
nem is tudtam, a teljes órát betartani, rossszulé- 
tett adva okul, korábban elbocsátottam a Iá- 
nygkat.

Midőn már valamennyien távozta — egy 
lányka, ki leghátul maradi, cgyszere felém fordult 
s piruló arczczal, lesütött szemekkel szólott hoz­
zám

— Tanárur kérem, talán nem veszi rossz, 
néven . . . ha . . . tavai lejegyeztem gyakorlata­
inkat . . , ha talán szüksége lenne rá , ; .

S reszkető kezekkel egy kis füzetei nyújtott 
felém, melyet én mohó vággyal ragadtam cl tőle-

Nem szóllollunk egymáshoz semmit, de én 
önkéntelenül ajkaimhoz emeltein reszkető kis keze
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Mondjon valaki ehhez hasonló esetet 
a müveit országok történetéből ! Nem 
lehet !

Íme, tisztelt polgártársak, — ez a 
története a márcz. 16 jki rendkívüli köz­
gyűlés előzményének, titkainak.

Mo't pedig a megtörtént gyalázatos 
botrány utána a kővetkező kérdéseket in­
tézünk Zenta ti.sztességludó, józan közön­
ségéhez

Találkozhatik-e, legkivált a magukat 
müveiteknek tarló, — a becsületes emberek 
sorába valaki kinek az Isten csak egy sze­
mernyi nemeslelküséget is oltott szivébe, 
hogy felebarátján oly nemtelen utón e mó­
don akarjon bőszül állani, mint boszut 
akar állani tisztelt polgármesterünkön — 
Szabó László ?

Van-e abban az embernek nevezett, 
hüvelyben a „jó szív,,-bői csak egy páni 
nyi részecske Is, ki egy t:szlviselőt s hat 
gyermekes családapát — minden igaz ok 
nélkül — híva alától, kenyerétől s még 
ennél is többtől : becsületétől gyűlöletből meg­
fosztani tudjon, mint meglenni szerelné azt 
polgármesterünk kel — Szabó László ?

Mindezek miatt pedig a becsü'eles em­
bereknek nem e a legmélyebb megvetés­
sel kell elfordulni egy ilyen lelketlen em­
bertől s nem e kötelessége minden becsü­
letes zentai polgárnak szívvel lélekkel arra 
törekedni, hogy ily botrányt bajhászó emberiül 
— ha az az idő eljön — a tiszteletnek, 
a közbizalomnak még az árnyékába is el­
vét essék ?

Megengedheti-e egyálalán a felsőbb ha­
tóság azt a precedensnek szolgáltató esetet, 
hogy egy fen héj ázó, lelketlen daernagog 
személyes boszuból ki üldözzön hivatalából 
egy polgármestert ?

Megtürhetők-e Zenta szégyenére azok 
a férfiak sorában továbbra is képviselőkul, 
a kik — épen mint a bárgyú birkák — 
egy fékveszteit indu'atu embertől hagyják 
magukat dirigáltatni és bármi czélva fel­
használtatni ?

Tekintettel a legutóbbi botrányra nem-e 
paranc'oló kötelessége minden intelligens 
embernek egymással kezet fogni, hogy vá­
rosunk polgármestere a meg nem érdemelt 
szégyentől megmenlessék ?

Mindezen kérdésekre pedig a tisztelt 
polgártársak ne csak szivők legjobb sugalla­
tából feleljenek meg. hanem ez érdemben 
tegyenek is meg mindent, a mi hatás kö- 
körün belől esik.

Igen, minden becsületes zeni a i polgár­
nak szoros kötelesége ily körülmények kö­
zött polgármestere körül tömörülni és őt 
megvédeni! Ezt diclálja elénk a tiszta igaz­
ság, ezt városnnk országos jóbirneve-

Ismervén népünk legtöbbjének komoly

s józan godolkozását, meg vagyunk arról 
győződve, sőt tudjuk. Iiógy Szabó László 
menthetetlen eljárá-át Zenta polgárságának 
túlnyomó része, e város jobbjai már eddig 
is kárhozlalölag. megbotánkozva fogadták 
és azt feltétlenül elítélték.

Ez tiszteli polgármesterünkre nézve ugyan 
vigaszta'ó lehet, de — nem elégséges.

A méltatlanul, lelketlen módon megtá­
madott és meggya1 ázott zen'ai polgármester­
nek fényes elégtétellel tartozik legelső sor­
ban maga — a /untai polgárság I

* *_________ *

Konti kívüli var. közgyűlés.
Zeni a polgármestere márcz. hó 16-ra rend­

kívüli küzgyülé re hívta össze a város képviseletéi 
azon okhói, hogy a közgyűlés intézkedjék, mikép 
az april hó 1-én esedékessé válandó fizetéseket, a 
házipénztár leljesitei i tudja, mert a letétbe helye­
zel! alapokat a mull havi közgyűlés határozata 
értelmében kisegítősképen felhasználni nem lehel, 
egyeli pénz pedig nincs, mivel a földek bérbeadásából 
majd csak áp il hó felé f, lyik be a haszonbéri összeg.

A ri-ndkiv. közgyűlésen mintegy, 71> képviselő 
jelent meg, kiknek u/l0 részét Szabó és eKozsits 
emberei képezték

Boromisza polgármester a gyűlést inegny itván 
előadja, mely l rgybnn hívta össze a város képvi­
seletét s egyben felhívta a közgyűlést, gondoskod 
jók ideje korán, hogy a fizetéseket, a közpénzt ár 
teljesíthess', nehogy elleneset ben a város újabb 
kellemetlen egeknek legyen kitéve

A polgármester szavai után felállóit Szab ó 
László, s midőn kijelentette volna, hogy : ő 
6- elv társai Borom iszával többé a közgyűlésen tár­
gyalásokba nem bocsátkoznak, — egyben szemé­
lyeskedések közöli fe hi via a polgármestert, hagyja 
oda az elnöki széket, távozzék helyéről.

B o romina p o l g á r m. rendre nlasi 
lotia Sz í bőt, s öt an-1 figyelmeztette, hogy szemé­
lye sért égésétől tartózkodjék és a tárgynál ma­
radjon.

Hergel Keren ez higgadt mederbe 
akarta a vitát terelni. Meggyözőleg beszélt, midőn 
azt hangsúlyozta, hogy ahhoz, hogy Szabó László 
és u polgármester haragba vannak egymás-al, a 
vár. képviselőtestületnek semmi köze Szerinte az 
meg nem engedhető, hogy ezen ok miatt a vházi- 
pénzlár fizetősét april lm 1-én beszüntesse s ezzel 
annyi sok családnak bajt és gondot, a városnak 
pedig esetleg anyagi károkat okozzon.

Polgármester újólag a napirenden 
lévő tárgysorozat hozzászólásához utalja a képvi­
selőket.

Szabó László igen éles indulattal tá­
madja meg újra a polgármester személyét. Hivata­
los működését „gyalázatosának, „inegbolránkoz- 
laló«-nak mondja. Követeli, hogy állásáról mond­
jon le, mert arra méltatlan, slb. stb. Végül indít­
ványozza. miszerint : 1-ör a polgármester állal 
tárgyul kitűzött ügy a napirendről levélessék ; es 
2-or hogy Boromi-za János, Zenta város polgár­
mestere ellen felfüggesztés és ellene 
I e g ye I m i eljárás indilása ezé íjából márcz. 
10-én egy újabb rendkiv. közgyűlés hivassák ügybe.

Polgár m ester — ez in lit vány elfo­

gadását, mi it törvénytelent ki nem jelentette, Int™ 
nem a gyűlést feloszlatta.

*

így történi ez meg. Zeniában.
/. botrányok hazájában! . . .

r. t.

Műkedvelői előadás.
Múlt számunkban röviden jeleztük már, 

hogy az „ Izr. uőegylel* alaptőkéje javára 
e hó 14 én műkedvelők a $ Vén bakancsos 
és fia huszár* ez. népszínművet játszó Iák 
el. Nem akarván adósok maradni múltkor 
tett Ígéretünkért Jelenleg röviden visszatérünk 
a lefolyt estére, habár mélyen még sem 
bocsátkozunk az előadás mikéntjének crili- 
tizálásába, mert hát jó magunk is a szerep­
lők közöli, vollunk.

Azonban kritikái mondania szerep­
lők egyik másikáról mégis kedves köteles­
ség un k.

Nevezel csen p dig elsőbben is a két 
női szerep Ilon és Lali szeméiyesilőjéról, 
Preszly Mariska és Brichla Irén kisasszonyok­
ról Mindkettő gyermeteg leányka még alig 
kerülve ki egyik is. másik is az iskola 
poros levegőjéből. He az ulczán egy isme­
retlen látná őket,[bizony megesküdhetne rá 
hogy valamely nagyobb társaságban három 
szol sem képesek elmondani anélkül, hogy 
zavarba ne jönének s pirulva meg nem 
akadnának. És lám, ez a két lányka, mint 
Ilon és Lidi szinte kész művészeknek bi- 
zonznllak be főkép. ha tekintetbe veszszük 
azt. hogy mindkettőnek ez volt első nyilvá­
nos színpadi szereplése. Százszoros „éljen“-!, 
kiáltunk még ma is feléjük ! . .

Megbocsáthatatlan udvariatlanságot kö­
vetnénk el, ha ez ultal fői nem sorolnék 
azokat a szebbnél szebb hölgyeket, kik a 
»népség és katonaság* csoportját szives ott 
létükkel igazán bájossá, kedvessé tették. Név- 
szerint ezek voltak: Braun Junda. Brihta Ida, 
FischerBerta, Fischer Irma, Freund Olga és 
Riger Ida.

Hát. a férfi szereplők !
Emlitscm-e Czehe Győzőt ? Friczijével, 

ha a nyílt, színpadra lépett, rögtön jóízű 
kaczagásra indilolla a publikumot. Csak az 
az istentelen Tóni szabó erősebben varta 
volna fel a „hosentróger“ larló nadrág-gom­
bot. ! . .

Vagy mit szóljak az obsitos bakáról, So­
ma bácsiról, a „direktor ur“ felöl? Úgy ad la 
a vén baka szerepéi, tninha legalább is két 
kapulacziót kiszolgált volna. Hátha ki is szol­
gálta valahol ?! . .

Bezzeg csak! ugyancsak kicsiple magát 
a Sztudényi, vagy mit is beszélek, a — „Laczi 
fiam * „0 yantakaros, 20 éves barna legény
volt az eszemadla. mint a minő csak duká't.

mire mind a kellen még jobban elpirultunk s ő el­
futott.

Kétségkívül nem úgy cselekedtem, mint egy 
professorhoz illik ; de hát nem tehettem róla ; mi­
ért tesznek fiatal tornatanárt a felsőbb leányis­
kolához.

Mikora szép Olga torna lüzelét meglátta rá- 
lnm jegyesem - látszol rajin, hogy nem igen sze­
reli újabb mesterségemet, — kezdett féltékeny len­
ni; hanem a legközelebbi lornak-czice kitünően si­
került.

Ezentúl éjjel-nappal a szép Olga tornafüzete 
feküdt előttem, — de egyszersmind a szép Olga 
képe is gyakran meg-megjelenl elöltem. Tetszik 
dudni, a torna tanároknak kötelessége vigyázni 
hogy a növendékeket baleset ne érje, ha ezek des 

nek, felemelik, ha ugranak, kikapják a levegőben 
őkel, szóval minden gyakorlatnál segítenek neki I 
tudja isten en mindég legjobban szereltein segíteni 
a szép Olgának.

Sőt később azt vettem észre, h így a szép 
Olga néha akkaraltal elbukik, csa khogy én (else 
gitsem . . .

Képzelhetni, hogy ily módon kitűnő tornata­
nárrá képeztem kimagamal, sül oly szenvedélyem 
iné váll a tornázás, hogy hivatásom miatt kezdtem 
elhinyagolui jegyesemet, is.

Egy leczkén aztán váratlan esemény fordult 
elő. A lánykákat egy sorban allilva vezényszóra 
guggollnllam épen, a gyakori, lot katonai pontossá­
gai végezték a bájos növendékek ; — midőn egy­
szerre a szép Olga arcza e!sá|iadl s eszméletlenül 
végig terült a padozaton.

A gyakorlatok folytaié ának persze végeiéit: 
ijedten futottam az ájult leányhoz s karjaimba ra­
gadva a drága terhel, az öltöző szobába vittem.

Velem jött egy-kél bátrabb idegzetű leány, s 
kezdték vízzel locsolni Olga arczáf.

A bőség ártott meg neki, — monda az
egyik,

— Az cczel talán jobb fi nné, — szólt a má­
sik s ezzel szelesen mind kifutottak a szobából, 
egyedül hagyva olt engmii az elájult leánynyal.

Most, ismét [olyan dolgot követtem el, ami 
egy professorhoz nem illett volna, de nem állhat- 
tam ellen, hogy egy forró csókul ne nyomjak aj­
kára.

S ez használt is, rögtön felnyitotta szemeit s 
mindketten rendkívül zavarba jöttünk, melyből csak 
a lányok visszatérése szabadított ki,

A balesetnek nem lelt semmi jelentő seb kö­
vetkezménye, — csak reám nézve: ez időtől kezd­
ve sohasem látogattam meg többé jegyesemet, aki, 
mint mondám, nem volt ugyan valami szép, de 
egy philosophiai professornak épen jó let volna.

Ezentúl egész lélekkel torna tanár leltem.
Volt jegyesem nőül ment egy valóságos phi- 

losophi o professorhoz ; már ezt sem sajnáltam, 
megelégedtem azzal, hogy a szép Olga kitünően 
tornázott.

De végre e! kellett következnie annak az idő­
nek, mikor a rzóp Olga többé már nem torn ízolt, 
mikor búcsúit vett a »kengyel hintától*, „nyújtó­
tól*, s .korláttól“, kirőpent a növeltéiül és -férj­
hez ment egy gazdag földbirtokoshoz.

Ekkor beláttam, hogy van olyan „korlát*, 
amelyen a legkitűnőbb tornatanár sem ugrik át 
de már késő volt.

Egyetlen emlékem tőle a kis torna füzet1 
egész nyugdíjaztatásomig abból merítettem a tudo­
mányomat .

Nem is házasodtam meg soha, mert a szép 
Olgát a szép Olgák hosszú sora követte s én encsz 
lélekkel tornatanár voltam, — amig csak a kösz- 
vény meg nem látogatott.

Hanem egy tanulságot elmondok még; hoss/.u 
élet árán tanultam : sokan azt inond|ál< a lányok 
érdekében, hogy a lányokat nők tanítsák tornázni 
s ne férfiak : hal én is ugyanezt indítványoz­
nám a fiatal nőtlen — férfiak ér le’éhei"

X Y
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Bele is szeretett (igaz hogy annak már 4 ! 
esztendeje mnlt) — a felesége ! . . .

Szegény veres csapiár a derék lleiszler 
Zoltán öcsénk, ki a cselszövőt pompásan 
alakitota, ugyan mi nagyot vélhetett az ég 
ellen, hogy őt a kántor uygdögönyezte, hogy 
még most is sántít belé. 11a ugyaa amiatt 
sántít. Mer hej ! hamis ám a „vén gonosz­
tévő“ veres csapiárnak a zúzája !.............
Hollói hát a kánt'ram hol is maradt ? Már 
biz ő kelmét nem kritizáljuk meg, meri tör­
ténetesen nagyon jó barátok vagyunk egy­
mással. majd elvégzi ezt helyettünk, ha szé­
pen megkérjk — a Fránézi ! . . .

Ttyhü! ezer ördög és sárkány, most 
majd kifelejtettem a listából a derék lelki- 
ismeretes súgót, a Dudás—>Jákót !„ Olyan 
hűségesen izzadott a szegény ember a ket- 
reezben, hogy biz’ Isten megérdemelte azokat 
a spriccereket, miket a csintalan kibiczek 
— el-elkapkodlak az orra elöl.

Végezetül: Hogy is szóljak csak a tiszt, 
mükedve'ő társakhoz bucsuzásképen ?

Ugy-e. hogy: Isten velünk !
Vagy pedig igy : A viszont látásra !

Hangos.

Helyi és vidéki hirek.
— Népies élűinkig. Múlt. vasarnnp Tóth Lajos 

gymnasium! tunár tartott a nagy vendéglő disz- 
ibrmélien felolvasást, melynek cr.irne ez volt : „A
zsidók története Magyarországon a mohácsi vé­
szig“. A felolvasást ismét nagyszámú közönség- 
halgatta. Mai najion az or.-z. vásár miatt nem lesz 
felolvasás, e helyett azonban f. hó 25-én (gyümölcs 
oltó boldog asszony napján) a beteg dr. Kerenezy 
Alajost helyetesitve Szűcs Lajos igazgató olvas fel 
a jó egészségről a nagy vendéglő dísztermében. Ez 
az utolsó ebben az időszakban.

Márczius 15-ikv. A „Gazdakör“ és „Népkor“ 
állal egy ül lesen rendezőit márez, 15 ifi lár.sases- 
tély oly nagyszerűen sikerüli, minői a mi zilált 
társadalmi viszonyaink közepette eleve gondolni 
sem mertünk. Hogy is ne ! ISO l éri lék ii bankett,
I melkedell s hazafias hangulat, a különböző osz­
tályú egyének testvéries egyesülése, hamisítatlan 
jókedv, — ezek a jellegek adták meg a márczius 
15-iki estélynek a fűszerét. Természetesen, lelkes s 
alkalmi loaszlokban sem lehetett hiány, hiszen olt 
volt Zeni a értelmiségének legnagyobb százaléka.
E felköszöntök kifolyása volt az a felvillanyozó 
mozzanat is, hogy t. i. a lársaság tisztelete és liö- 
dolala jeléül Kossuth Lajos- és Jókai Mólhoz üd­
vözlő sürgönyöket küldött. Vétkes mulasztást kö­
vetnénk el, ha a fokonként, emelkedett lelkes han­
gulat egyik föforrását, Schambach bátyánk kitűnő 
konyháját és pinezéjét dicsérettel föl nem említe­
nénk, mint melyek, régi szokás szerint, most sem 
hagylak maguk után semmi kívánni valót. Bizon- 
ság erre az, hogy még a reggeli órákban fel fel­
hangzott a nóta: Kossuth Lajos azt üzente ! . . , 

Egy zentüi üli kitüntetése. Midőn kirá­
lyunk Ö Felsége Budapesten létekor az újépületi 
kadét iskolát, meglátogatta, minden osztályban hu­
zamos b ideig időzött s több tanuló feleletét meg- 
halgatta. Az 1 A. osztályban épen a természettan 
hói folyt a magyarázat, mikor a király belépett. 
Az előadó tanár, a Felség kívánatéra nyomban 
lelhivotl egy növendéket felelni. Az ifjú természe­
tesen egyike az osztály legszorgalmasabb tanulói 
kő öl való volt, ki nem volt más. mint .ledlicska 
István jóba Tálunknak szép reményekre jogosító : 
Dezső tia. Az ifjú — németül — cly kitünően 
megfelelt a kérdésekre, hogy a legfőbb „Hadúr* 
megszólításra méltatta. „Ön is magyar ?* —kérdé 
magyarul a Felség, meri a magyar száj-iz még is 
csak kiérzelt a német szóból. „Igen, Felség !“ 
„Milyen oskolába járt.?* — kérdé tovább a király. 
iGymnasiumba, felség * „Hol? itt Pesten?„ „Nem, 
felség. Zen tán!" „És itt tanult meg németül, 
ugy-e?* „Igen, felség.“ „Nagyon szép, csak igy 
folytassa tovább is!“ — Kedves volt tanítványunk­
nak mi sem mondhatunk egyebet., csak azt, mit 
neki a koronás Fő oly bölcsen tanácsolt: Csak igy 
folytassa tovább is !

— Énekes mise. Husvét vasárnapján a 10 
órai nagy-misén; második ünnepen pedig a félki- 
lencz órai dfák- misén 4 hangra vegyes szólamu 
(férfi és női) énekkar zengi az , A lel úját.* Lesz 
soló ének is, miket Árvay Malhild k. a, továbbá 
Bakay Alajos, majd Szludényi Gyula ki a kart 
is betanítaná — fog énekelni E hírünkre felhív­
juk tiszt, olvasóink figyelmét.

Rendőr kapitányunk szives figyelmébe. A 
köz*iszlaság, közegészség, közerkölcsiség és az ál­
talános szép-érzék érdekében tisztelettel kérjük lel 
lek. városi rendőrkapitányunkat, lenne kegyes ak­
ként rendelkezni, hogy a „kofa hölgyek“ jövőben 
többé soha-soha a bnza-piacz körül gyalázatos 
es piszkos putrikat ne eszkábalhassanak össze sátrak 
gyanánt. Szokják meg a kofák elvégre azt, mely 
más nagyobb városokban részükre már rég parancs! 
hogy t. i. ne egy hónapra való gyümölcsül czipel* 
enek ki egyszcrc a piaczra. Hiszen némely gyü­

mölcs a reárakodott por s piszoktól szinte undorító I 
már, ha csak reá néz is az ember. És azok a 
czafalos rongyokkal leleaggatoll putrik !Valóságos­
meleg ágyai a - férgeknek, a bűzt lerj aszlő pi­
szoknak ... El velők !

— Az ó-becsei sikkasztás Valami kakuk 
természetű ember az uj-ágolla 0-lieyse közállapo­
táról, bogy a község házi és árvahá/i pénztárából 
a liszt v i-elök 1110,000 forint olt sikkasztanak volna 
el Ma mir az ügy felül vau vizsgálva és a száz­
ezerből szerencsésen megkerül, 00 ezer. A hiányzó 
egy ezer (őriül is legkevesebb öo 40 éves mull la ■ 
dic-ekedheiik Szóval : Magszü'elell az egész.

A kit miniszternek néznek. Mull év de- 
ezomb r utóján történt Topolyán.hogy Kadimelzky 
Ferenc/ oltani jegyző és Vojnils Gábor földbirtokos 
az 501. számú keleti express-vouatot menetrendén 
kívül illegálisra bírták. Szabadkára akarlak l i. 
utazni, de a rendes gyorsvonat, nagy hoszuságokra, 
késett. Várakoztak tehát, s a perronon beszélgetésbe 
ereszkedtek a szolgálatlevő vasulti tisztviselővel.
E közben jött a futárvonat. A két várakozó Ire Iá 
san odakiáilot.l a mozdonyvezetőnek : „Kedves ba­
rátom, nem állítaná meg a vonalot ?“ A mozdony 
vezető abban a hls/.emben. hogy legalább i minisz­
terrel van dnlga, szól fogadott s a vonal megellt 
A dolog ezzel azután még nem ért vegeit, mert a 
magyar államvasutak igazgatósága Hadinetzky és 
Vojnils ellen közbiztonság elh ni kihágás miatt pert, 
indított a topolyai jái'áshiró ágnál. A napokban 
volt. ez ügyben a tárgyalás. A bíró mindkét vád - 
lo'alt fölmentette, mert bebizonyu!I. hogy nem volt, 
szándékuk megállítani n vonatott. (lak tréfásan 
szóllak oda a mozdonyvezetőnek s maguk sem re­
mélték. hogy az hallgatni fog reájuk

Népgyillés. A „Bácska“ azl újságolta, h'gy Zen- 
Ián legközelebbi napokban népgyülés lasz. mely az 
iránt kérvényez az országgyűléshez, hogy a kormány 
közigazgatási lörvényjavnslala ejlessék el. Ilyen 
czélu népgyülésről mi zentaiak semmit, se tudunk, 

— A Tisza arad Legutóbbi napok allalt a 
Tisza több mint 4 métert áradt. Dno/áru annak, 
hogy árvíz veszély töl nem igen lettel tartani, azé ,4 
előrelátó föszolgabiráuk: > alkovils Lajos a minden 
évben fenyeget lel ni szokott Mar Ionos érdekében 
megkere te az ó-kanizsai önkéntes tüzolló-egyesii- 
lelt parancsnokságát, valljon veszély esetén liajlan- 
pn volna-e tűzoltóit védekezésre felajánlani, mire 
természetesen igenlő válasz adatott.

— Sok. a mi sok. Nagy Istenáldás láto­
gatta meg Nagy Imre ó-becsei polgártársunk háza- 
t áj ék át az elmúlt bél folyamán. Felesége ugyanis 
hármas ikrekkel lepte meg a boldog apát. Az ikrek 
kelleje leány, egy pedig fiú, mindhárman édesany­
jukkal együtt pompás egészségnek örvendenek, 
csupán — mint kezelőorvosuk mondja - élelme­
zésük ellen van az uj polgároknak kifogásuk, mert 
hát hiába, — bajos nekik az oszló igazságot ki­
szolgáltatni.

Felelős szerkesztő: Harsányi János.
Kiadó-laptulajdonos: Schvarcz Sádnor.

U7ti. sz. Szabadkai kir. törvényszéktől.
891. t.k.

Hirdetmény.
A szabadkai kir. törvényszék az 187 i. 

évi XN XV. t, -ez. 44. §. értelmében fölhívja 
mind azokat a kik néhai /sark o Antal 
volt zenfai kir. közjegyzőnek letét ileg ke­
zelt biztosítékaira az l8H(i. évi VI. t-ez. 
40. Éj-ói iá I fogva törvényes zálogjoggal bír­
nak, hogy követeléseiket búrom hó alatt 
jelentsék' he s annak érvényesitésere a 
'törvény által eb őrt joglépeseket tegyék 
meg, mert különben azok rekmteib t vé­
teli1 nélkül fog a biztosit, k kiutalása iránt 
intézkedés tétetni.

Kelt Szabadkán a kir. törvényszéknél 
IS'.II. évi február hó 26-án.
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A „Magyar Hírlap“ belső dolgozótársai, kttlmunkatársai és levelezői az Írói kar legkiválóbb tagjaiból állanak.

egész évre 14 — frt. negyed évre 3 50
H fél évre 7.— frt. egy hónapra 1.20 

A „Magyar Hírlap“ előfizetőinek lapunkat márczius 21-töl ápril l-ig ingyen küldjük.
A „HÉT* kiadóhivatalával sikerült megállapodásra jutnunk arra nézve, hogy e választékos kedvelt szép- 

irodalmi hetilapot előfizetőinknek olcsóbban adhassuk. 1
lyy a „MAG YAR^ HÍRLAP“ és a „HET“ előfizetési ára együtt: egész évre 20 frt, fél évre 10 frt,

Budapest, IV., Granátos-utcza 16. sz. alá küldendők.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen.
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naponkint 16 oSda! terjedelmiig

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilap.
Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi Írói.

A lap állandó előfizetői - habár havonkint njiíják is meg az előfizetést -
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